
 1 

 
 

Οικονόμου Γιάννης 
Βουλευτής Φθιώτιδας-Νέα Δημοκρατία 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

19.11.24 
 
Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκυλακάκη 
Θεόδωρο  
Θέμα: «  Ανάγκη εξαίρεσης από το ποσοστό κάλυψης σε γη υψηλής 
παραγωγικότητας των δικαιούχων του προγράμματος « Φωτοβολαταϊκά 
στο χωράφι»  
 
Στο  ΦΕΚ Β 2173/8.4.2024 δημοσιεύεται το επιδοτούμενο πρόγραμμα 
«Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» που αφορά εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
συστημάτων στις αγροτικές περιοχές. 
 
Το πρόγραμμα  επιχορηγεί τους αγρότες για την εγκατάσταση Φ/Β 
συστημάτων για αυτοκατανάλωση με ή χωρίς αποζημίωση της 
πλεονάζουσας ενέργειας.  
 
Έχουν βγει οι οριστικοί πίνακες με τους εγκεκριμένους και έχουν 
περιθώριο 2 μήνες ( μέχρι 8/01/25)   να καταθέσουν αίτηση στο ΔΕΔΔΗΕ  
για οριστική προσφορά σύνδεσης (αν χωράνε στο δίκτυο).   
 
Ωστόσο κατά το στάδιο αυτό λαμβάνουν απορριπτική  απάντηση από το 
ΔΕΔΔΗΕ εξαιτίας των περιορισμών που υφίστανται για την εγκατάσταση  
φωτοβολταϊκών σε γη υψηλής παραγωγικότητας, το διαθέσιμο  ποσοστό  
της οποίας, για την τοποθέτηση φωτοβολταϊκών,  στην Φθιώτιδα έχει 
υπερκαλυφθεί, σύμφωνα με το άρθρο 24 του νόμου 4643/2019. 
Αποτέλεσμα αυτού είναι η πλειοψηφία των αγροτών στην Φθιώτιδα να 
κινδυνεύουν να βγουν εκτός προγράμματος και να χάνουν τις επιδοτήσεις, 
λόγω τελικά της μη δυνατότητας εγκατάστασης των φωτοβολταϊκών 
συστημάτων.  
 
Δεδομένου ότι οι επιλέξιμοι ωφελούμενοι στο πρόγραμμα είναι 
αποκλειστικά οι επαγγελματίες αγρότες, οι αγρότες ειδικού καθεστώτος, ή 
όποιας άλλης μορφής αγροτική επιχείρηση, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι 
στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων κατά το τρέχων 
έτος, θα αξιοποιήσουν το πρόγραμμα για να μειώσουν το κόστος χρήσης 
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της γεώτρησής τους που βρίσκεται εντός της παραγωγικής τους 
εκμετάλλευσης. 
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1)Προτίθεται η κυβέρνηση να εξαιρέσει μέσω διευκρινιστικής εγκυκλίου 
την εγκατάσταση των φωτοβολταϊκών που επιδοτούνται από το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα  «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» , από τους 
περιορισμούς που υπάρχουν για τη γη υψηλής παραγωγικότητας; 
 
2)Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να δοθεί μια παράταση για την 
κατάθεση των αιτήσεων σε αυτούς τους σταθμούς; 
 
 
      

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 
 

Οικονόμου Ιωάννης 
 

 




